
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 478/2024 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen Suomen julkisen hallinnon läsnä-
olosta X-alustalla, jota Elon Musk käyttää propagandavaikuttamiseen 
Yhdysvalloissa ja enenevästi Euroopassa 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-
mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Timo Harakan /sd näin kuuluvan 
kirjallisen kysymyksen KK 478/2024 vp: 

Vastaako julkisen vallan läsnäolo X-alustalla suomalaisen yhteiskunnan arvoja tosi-
asiapohjaisesta, tasapuolisesta ja demokratian toimivuutta sekä kansalaisten oikeuksia 
tukevasta viestinnästä, 

edistääkö läsnäolo X-alustalla (jonka käyttäjämäärä ei ole globaalisti suuri ja rajautuu 
yhä voimakkaammin edustamaan yhtä poliittista suuntausta) Suomen kansainvälispoliit-
tisia tavoitteita suhteessa Euroopan unionin suvereniteettiin, Venäjän laittoman hyök-
käyssodan lopettamiseen ja Ukrainan puolustustaistelun tukemiseen ja 

koetteko Elon Muskin poliittisen vaikutustoiminnan valossa edelleen (KKV 416/2024 
vp), että X on "vakiintunut kansainvälisen politiikan ja diplomatian kanavaksi, jossa esi-
merkiksi valtionpäämiehet ottavat kantaa ajankohtaisiin kysymyksiin tai lähettävät on-
nittelujaan, surunvalittelujaan tai muita reaktioitaan", ja uskotteko vieläkin, että "Suo-
men valtioneuvoston yksipuolinen poistuminen tällaiselta foorumilta leikkaisi merkittä-
västi Suomen kansainvälistä näkyvyyttä ja rikkoisi vakiintuneita kansainvälisiä viestin-
täkäytäntöjä"? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Valtioneuvoston kanslia seuraa yhdessä ministeriöiden kanssa kaikkien sosiaalisen median ka-
navien kehitystä ja niihin liittyviä ongelmia. Valtioneuvosto on seurannut erityisen huolestu-
neena X:n toimituspolitiikan muutoksia ja sitä kohtaan tunnetun luottamuksen rapautumista.  

X:ään tuotetun sisällön ja siihen käytetyn ajan määrää on tasaisesti vähennetty vuonna 2022 ta-
pahtuneen omistajanvaihdoksen myötä. Kaikkiin sosiaalisen median kanaviin tuotettavan sisäl-
lön määrää ja niihin käytettäviä sisällöllisiä resursseja peilataan jatkuvasti saavutettuihin tulok-
siin ja kanavien yleiseen toimintaan.  

Valtioneuvoston ja pääministerin viestintä ei ole riippuvaista sosiaalisen median kanavista. Mi-
nisteriöillä on valmius tehdä päätöksiä eri palveluista poistumiseksi. Toistaiseksi päätöstä X:stä 



poistumisesta ei ole tehty. X:n huolestuttavaa kehityskulkua seurataan ja alustankäyttöä arvioi-
daan kuitenkin jatkuvasti. Valtioneuvoston ja pääministerin toiminnasta tietoa saadakseen kan-
salaisen ei tarvitse seurata sosiaalista mediaa. Samat tiedot ovat aina saatavilla valtioneuvoston 
verkkosivuilta suomeksi ja ruotsiksi. 

Helsingissä 30.1.2025 

Pääministeri Petteri Orpo 
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